
 

Součinnost Policie ČR a legálně ozbrojeného 
občana na místě teroristického útoku 

 

Ondřej Měrka 

 

  
Bakalářská práce 
2022  

  
 



 

 

 
 



 

  



 

 

 
  



 

ABSTRAKT 

Bakalářská práce obsahuje všeobecný před o součinnosti Policie ČR a legálně ozbrojeného 

občana při nastání teroristického útoku na vybraných místech. Teoretická část práce je 

zaměřena na pojem terorismus společně s uvedením seznamu míst, kde je vyšší 

pravděpodobnost nastání této situace, dále na charakteristiku Policie ČR, skupiny zbrojních 

průkazů a samostatné kapitole na použití zbraně. Praktická část bude věnována rozhovorů 

s příslušníky Policie ČR, dále s pracovníky soukromé bezpečnostní služby a legálně 

ozbrojenými občany. Hlavním cílem rozhovorů bude zjistit, zda si všechny 3 cílové skupiny 

uvědomují nebezpečí terorismu a zda by byli schopni součinnosti na místě teroristického 

útoku. V závěru bude navržen obsah případného kurzu pro legální držitele palných zbraní 

pro případ sebeobrany a obrany na místě teroristického útoku. 
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ABSTRACT 

This bachelor thesis incorporates general summary of the cooperation of the Police of the 

Czech Republic and legally armed citizen in the event of the terrorist attack at the selected 

places. The theoretical part of the thesis is focused on the term the terrorism together with 

the statement of the list of locations where is higher probability of this situation. Next it 

focuses on the characteristic of the Police of the Czech Republic, categories of gun licenses 

and individual chapter about the usage of gun. Practical part is dedicated to interviews with 

the Czech Republic police officers, with the staff of the private security service and legally 

armed citizens. The main aim of the interviews is to find out if all three target groups are 

aware of the terrorist danger. And if they would be able to cooperate at the place of terrorist 

attack. In the conclusion will be suggested content of the potential course for legal firearm 

holders in the case of self-defence and defence at the place of the terrorist attack. 

 

Key words: terrorist attack, cooperation, the Police of the Czech Republic, legally armed 

citizen. 
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ÚVOD 

Jedna z vážných a čím dál tím častějších hrozeb současnosti je terorismus, a to z důvodu, že 

může přijít takřka kdykoliv a kdekoliv. Navíc uvedené nebezpečí se neustále vyvíjí, 

teroristické skupiny nacházejí stále rafinovanější způsoby, jak způsobit co největší ztráty a 

upoutat na sebe co největší pozornost.  Následky teroristického útoku bývají fatální, jedná 

se o velkých ztrátách ať už na životech, materiálu nebo citové újmě. Je to právě strach z toho 

že se vy nebo někdo z okolí vašich nejbližších můžete stát obětí teroristického útoku. Pokud 

budete mít štěstí a teroristický útok přežijete, tak je velká pravděpodobnost že si ponesete 

následky, ať už se jedná o mentální nebo fyzické. Velkým faktorem je panika, která převládá 

na místě teroristického útoku. Teroristickým útokům bohužel nejde nijak efektivně předejít, 

pouze se na něj důkladně připravit. 

Hlavním cílem Bakalářské práce bude zjistit, zda je možná součinnost mezi zasahující 

jednotkou PČR a legálně ozbrojenými občany, kteří se nachází na místě teroristického útoku. 

Budou zde prováděny rozhovory s příslušníky PČR, zaměstnanci soukromých 

bezpečnostních složek, kteří vlastní zbrojní průkaz a legálně ozbrojenými občany. Hlavními 

tématy rozhovorů budou otázky ohledně vnímání nebezpečí terorismu, vzájemné spolupráce 

a individuálního chovaní na místě teroristického útoku. Dále zde bude navržen přípravný 

kurz pro legální držitele palných zbraní pro případ sebeobrany obrany na místě teroristického 

útoku. Zde bude hlavní pozornost upřena na vzájemnou spolupráci mezi legálně 

ozbrojenými občany a zasahující jednotkou PČR a zvolení ideálního postupu pro zvládnutí 

takto závažné krizové situace. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 

 

  



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 11 

 

1 TERORISMUS 

Jde o jednu z největších bezpečnostních hrozeb. Proti terorismu se nelze tak zcela bránit, 

tudíž každý na světě je zranitelný.  Jedná se o užití násilí nebo hrozbu násilím za účelem 

zejména vyvolání strachu ve společnosti, s cílem dosažení určitých, zpravidla politicky 

motivovaných cílů. Sekundárním cílem je pak získání co největší publicity.  Hlavním terčem 

bývají většinou civilisté. Mezi hlavní metody používané teroristy se nejčastěji jedná o 

bombové útoky, atentáty a únosy osob. (Šándor, 2019) 

1.1 Pojem terorismus  

Slovo terorismus bylo poprvé použito v 18. století ve Francii, kdy bylo spojováno 

s jakobínským terorem. Je odvozeno od latinského slova terrere, což znamená strašný či 

hrozný. 

Tento pojem se dá definovat hned několika způsoby. Ministerstvo vnitra tento pojem 

definuje jako: „plánované, promyšlené a politicky motivované násilí, které se zaměřuje na 

nezúčastněné osoby a slouží k dosažení vytčených cílů.“ 

Naproti tomu Spojené státy americké terorismus definují jako: „propočítané použití násilí 

nebo hrozby násilím, obvykle zaměřené proti nezúčastněným osobám, s cílem vyvolat strach, 

jehož prostřednictvím jsou dosahovány politické, náboženské nebo ideologické cíle.“ Jedná 

se o jednu z prvních definic tohoto pojmu. Právě v této zemi se stal zřejmě nejznámější 

teroristický útok na světové obchodní centrum v New Yorku a americký Pentagon dne 11. 

záři 2001. Od této události se začala zpřísňovat ochrana civilního letectví (vnesení 

nebezpečných předmětů na palubu letadla, zamezení vstupu nebezpečné osoby, větší 

kontrola chování cestujících, byly zavedeny bezpečnostní kontroly před každým letem). 

(MV ČR, ©2022)  

1.1.1 Audit národní bezpečnosti 2016 

Audit národní bezpečnosti z roku 2016 označuje terorismus jako „jednaní, které je politicky, 

nábožensky či jinak ideologicky motivováno, jsou zde užity hrozby násilím či násilí samotné 

s hlavním cílem vyvolat strach.“ V současné době neexistuje žádná země, která je proti 

teroristickým útokům zcela imunní. Hrozba terorismu se ale v jednotlivých státech, či 

regionech odlišuje. Západní Evropa je zejména ohrožena radikálním islamismem 

z demografických i historických důvodů mnohem více než střední Evropa.  
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Tento dokument by měl specificky zhodnotit rizika plynoucích z terorismu ve vztahu 

k České republice. Současně je potřeba také vzít v úvahu aktuální nastavení a stav 

bezpečnostního systému, zhodnotit dostatečnost, a nakonec přijmout případná doporučení 

ke zlepšení na místech, kde je to potřeba. Všechna opatření by měla vycházet z kvalitní 

analýzy rizik a vynaložené síly. Následné prostředky by měly odpovídat významu konkrétní 

hrozby. (MV ČR, ©2022) 

1.1.2 Strategie České republiky pro boj proti terorismu od roku 2013 

Terorismus je společně s organizovaným zločinem, extrémismem, náboženským, 

národnostním a sociálním konfliktem, začleňováním migrantů do většinové společnosti a 

hospodářským nebo ekologickým rizikem jednou z nejdůležitějších bezpečnostních výzev 

současného dění. Terorismus jako metoda násilného prosazování politických, kriminálních 

či náboženských cílů je dlouhodobě vysoká.  

Charakterizuje ho zejména existence národních sítí volně propojených skupin, které 

vzájemně mezi sebou sdílejí ideologii, cíle a plány k jejich naplnění, finance a důležité 

informace pro uskutečnění jednotlivých útoků. Tyto skupiny jsou schopny přímo ohrozit 

nejen životy a zdraví nezúčastněných osob, ale také narušit kritickou infrastrukturu. Myšlení 

teroristických skupin se neustále zdokonaluje a je čím dál tím složitější těmto útokům 

předejít nebo včas reagovat. (MV ČR, ©2022) 

1.2 Historický vývoj terorismu  

Problematika historického vývoje terorismu je spojena s historií válečných konfliktů spojené 

s terorem páchaným na civilních obyvatelích válkou postižené země. Podle klasifikace J. 

Šedivého se dá historický vývoj rozdělit do tří základních etap. Přičemž hlavním znakem 

bylo použito přesvědčování za pomocí strachu. První etapou je tzv. prehistorická fáze, kterou 

lze zařadit do dob antického Řecka a Říma. Za druhou etapu je považováno anarchistické, 

nacionalistické a nihilistické násilí, které bylo pácháno na konci 19. století. Rozvíjí se zde 

individuální terorismus jednotlivých skupin či jedinců na provádění politických atentátů, 

jako například na ruského cara, francouzského a amerického prezidenta, italského krále a 

rakouskou císařovnu. Tato etapa končí atentátem na arcivévodu Františka Ferdinanda d´Este 

v roce 1914. Poslední studenoválečná fáze terorismu začíná po 2. světové válce. Poslední 

fáze úzce souvisí s dekolonizací a národněosvobozeneckým bojem v Africe, Jižní Americe 

a na Středním východě. Zde byl hlavní motiv úsilí o marxistickou orientaci.  
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Ovšem zde se jedná o prvotní a neúplné rozdělení historického vývoje. Díky velké 

pozornosti věnované mezinárodnímu terorismu vzniklo daleko přehlednější členění za 

pomocí důkladných analýz z dostupných českých i zahraničních materiálů. Z tohoto pohledu 

lze historický vývoj rozdělit do pěti etap. (Foltin, Řehák, Stojar, 2008) 

1.2.1 Historická etapa 

Terorismus jako takový je poměrně nový pojem. V minulosti záměrně vojensky páchané 

útoky na civilisty za účelem ovlivňování politického chování státu měly daleko odlišné 

názvy. Jako první se dají považovat postupy čínského vojevůdce Sun-c, který využíval 

postupy působení teroru formou terorismu, již v období 500 př. n. l. Další je zde uvedeno 

období římské říše až do konce 17. století, kdy bylo zvažováno neobvyklé použití 

vojenských jednotek v rámci tzv. ničivých válek. Hlavním úkolem bylo vzbudit u nepřátel 

strach z velké moci Říma a tímto odebrat domorodým vůdcům jakoukoliv podporu. 

Následně na to reagovali obyvatelé Jeruzaléma, který byl tehdy v moci Říma, založení 

židovské sekty zélótů, kteří vysílali své útočníky páchat atentáty na vysoké představitele 

Říma. 

Do ranného terorismu se také zařazuje činnost islámské sekty Haš-Iším, která operovala 

v oblasti Perského zálivu. Jednalo se o vražednou sektu muslimů, kteří velmi často pod 

vlivem omamných látek, prováděli atentáty na vysoce postavené křesťanské zástupce 

nepřátel pro dosažení svých politických cílů. (Foltin, Řehák, Stojar, 2008) 

1.2.2 Nacionalistická etapa  

V tomto období začíná docházet k výrazným změnám v motivech při páchání teroristických 

skutků. Hlavní motiv v uvedeném období byla zejména nacionalistická cítění aktérů. Podle 

C. Carra násilné útoky vedené proti obyvatelstvu mohou za vypuknutí rusko-turecké války 

vedené na Balkáně počátkem 18. století. V roce 1716 rakouská armáda úspěšně porážela 

turecké vojsko a zmenšovala jejich území v Evropě. Turecké vojsko se však více zaměřovalo 

na terorizování obyvatel svých bývalých evropských provincií. To však mělo za následek 

vzniku místních městských odbojů a boje mezi muslimy a křesťany v ulicích.  

Jednotlivé prvky teroristického chování se objevily také v Období kolonizace Ameriky. 

Vztahy mezi domorodými indiány a nově příchozích osadníků časem vedly k vzájemnému 

terorizování. Většinou se nejednalo o bitvy mezi dvěma stranami ale o cílené masakrování 

nevinných obyvatel. Například v roce 1782 došlo k zmasakrování 90 nevinných indiánů 
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kmene Delaware, kteří se konvertovali na českobratrskou víru. K odvetě ze strany 

domorodých indiánu došlo ve stejném roce, kdy pobili pensylvánské milice a velitele upálili. 

Nacionalismus se však začal projevovat až koncem 19. století. Lidé žijící v mnohonárodních 

státech si začali uvědomovat se začali připojovat k určitým komunitám, následně si vybírat 

své vůdce a vytvářet vlastní zákony. Následně došlo k iniciaci mezinárodního politického 

násilí, které dnes mnoho historiků předvádí jako precedent, ze kterého lze vyvodit přístup 

k terorismu. Pachatelé již byli nazýváni jako anarchisté, kteří otevřeně vraždili, prováděli 

atentáty na vojenské jednotky a policisty, za účelem upoutání pozornosti a boji proti 

rozdílům mezi šlechtou a chudými. (Foltin, Řehák, Stojar, 2008) 

1.2.3 Etapa válek 

Jednalo se o období 1914-1945, tudíž zahrnovalo obě světové války. V tomto období je 

docela složité vyhledávat skutky, které mají prvky terorismu, jelikož drtivá většina násilných 

skutků proti civilním občanům byla páchána ve vyhlášených otevřených konfliktech, což si 

odporuje s prvky vyznačující teroristické činy. Z toho důvodu je terorismus v období válek 

chápan jako krajní projev aktu násilí donutit protivníka, aby se podřídil vaší vůli. Násilí 

prováděno na civilním obyvatelstvu bylo pácháno takřka všude. Tím byla porušena pravidla 

války, která jsou stanovena Ženevskými dohodami. Největší podíl na něm měla německá 

armáda díky rozsáhlým etnickým čistkám, kdy jen ve vyhlazovacích táborech vyvraždili 

přes 6 milionů Židů, milion sovětských zajatců a přes 500 000 homosexuálů, Romů  

a mentálně hendikepovaných lidí. V průběhu války se přestaly dělat rozdíly mezi 

vojenskými a civilními cíli, například bombardování měst nebo použití dvou atomových 

bomb na japonské města Hirošima a Nagasaki. (Foltin, Řehák, Stojar, 2008) 

1.2.4 Etapa studené války  

V období mezi lety 1947-1989 dochází v oblasti mezinárodního terorismu k nebývalému 

rozmachu. Objevily se nejen nové formy terorismu (CBRN terorismus), ale také nové 

způsoby realizace (sebevražedné bombové útoky). V období studené války se po skončení 

2. světové války svět obával dalšího konfliktu. A to až do doby pádu Berlínské zdi, rozpadem 

Sovětského svazu a rozpuštěním Varšavské smlouvy. Přestože nedošlo ke konfliktu obou 

stran, tak docházelo ke střetům mimo území členských států. Vybrané regiony byly 

označovány jako bojiště studené války. Skutečnost, že nedošlo k vyhlášení konfliktu dalo 

prostor pro nárůst projevu terorismu, který prospíval jednotlivé straně. Docházelo k novým 
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typům TÚ jako jsou žhářství či braní rukojmí. Teroristické skupiny byly podporovány 

jednotlivými státy.  

Následně docházelo k vyšetřování jednotlivých útoků, ale policisté a soudci byli postupně 

vražděni a začalo docházet k atentátům v obchodních domech. Dalším cílem teroristických 

skupin se stali zahraniční politici a diplomaté. Později se útočníci zaměřili na útoky proti 

průmyslovým firmám a jejich představitelům a v poslední řadě se terčem staly velká letiště, 

letadla, vlaky a nádraží. Po uspěném teroristickém útoku se téměř vždy přihlásila některá 

z mezinárodních teroristických organizací.  

Začátkem 70. let se začaly kupit útoky proti diplomatům. Cílem teroristických skupiny se 

stávaly velvyslanectví v zahraničí, z důvodu publicity. Hlavním úkolem bylo zastrašit hlavu 

státu a ovlivnit jeho výkon ve vnitřní i zahraniční politice. Velkým incidentem se stalo zajetí 

11 izraelských atletů v roce 1972 a následného špatného zásahu ozbrojených jednotek státu, 

kdy se jim nepodařilo zachránit žádného ze sportovců, tak se tento čin stal odrazem pro vznik 

národních bezpečnostních jednotek pro boj s terorismem.  

V 80. letech se začaly množit sebevražedné útoky, se snahou dosáhnout co největšího 

ničivého účinku a velké pozornosti médií. V drtivé většině byly tyto útoky realizovány celou 

skupinou, která žila v okupovaném území (např Palestina). První sebevražedný útok se 

objevil v Libanonu v roce 1982 po vpádu Izraelců. Nejčastěji byly páchány atentáty 

motorovými vozidly, která byla naplněna výbušninami a mířila na vojenské objekty 

nepřítele. (Foltin, Řehák, Stojar, 2008) 

1.2.5  Etapa studeného míru  

Poslední etapou vývoje terorismu je období od 1990 až po současnost. Tato část je nazývána 

podle skončení studené války a následný bezpečnostním napětím, které degradují 

vojenskými konflikty v boji proti terorismu. Ideologický terorismu pomalu upadá a 

nahrazuje ho terorismus náboženský a nacionalistický, což změnilo použité prostředky, 

metody a cíle. Jednou z nejvýraznějších událostí byl teroristický útok v Tokijském metru, 

kdy na účinky sarinu zahynulo 12 osob a přes 5500 jich bylo paralyzováno.  

V Evropě se příslušníci teroristických skupin opět zaměřují na etnické rozdíly a vnímaní 

nacionalismu. Následné útoky mají díky účinnějším zbraním, zlepšené taktice a vedení na 

svědomí více obětí než v minulosti. Na to reagují jednotlivé státy a členové světových 

organizací (členové NATO, EU) a začínají spolupracovat v oblasti mezinárodní bezpečnosti. 

Terorismus je považován za globální problém a jmenovitě nejznámější teroristická skupina 
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Al-Káida s vůdcem Usámou bin Ládinem. Uvedená skupina byla založena koncem 80. let a 

odhaduje se, že má přes 50 000 členů. Jejich hlavním cílem je šíření hodnot islámu a boj 

proti ostatním vírám. Od počátku jejího vzniku má na kontě 29 teroristických útoků při 

kterých se zranilo přes 8000 osob a přes 3000 zahynulo. Mají na svědomí jeden 

z nejznámějších teroristických útoků 11. září 2001 na světové obchodní centrum v New 

Yorku. (Foltin, Řehák, Stojar, 2008) 

1.3 Typologie terorismu  

Teroristická hrozba se dá rozdělit do několika dílčích oblastí. Každou z nich je zapotřebí 

samostatně zhodnotit za použití kritéria pravděpodobnosti a závažností dopadu. Díky 

kombinaci obou kritérií vzniká hodnocení nebezpečí na škále nízká – střední – vysoká. (MV 

ČR, ©2022) 

1.3.1 Teroristická hrozba z hlediska původce 

Jedná se o rozdělení na jednotlivé teroristické skupiny, podle toho se nám následně rozdělují 

typy a způsoby útoku. (MV ČR, ©2022) 

1.3.1.1 Islámský radikalismus 

Jedná se v současnosti o nejčastější teroristickou hrozbu v Evropě. Drtivou většinu útoků 

spáchané v Evropě mají za vinu teroristické skupiny hlásící se k radikálně islamistické 

ideologii, případně jsou přímo napojené na mezinárodní teroristické organizace, jako je 

například takzvaný Islámský stát. (MV ČR, ©2022) 
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Obrázek 1 – Počet nábožensky motivovaných teroristických útoků v EU (Evropský 

parlament, 2020) 

 

1.3.1.2 Politický extremismus, ostatní teroristické skupiny 

Česká republika má dlouholeté zkušenosti jak s pravicovým, tak s levicovým extrémismem. 

Na našem území se nachází mnoho skupin, které lze označit za extrémistické. Členové těchto 

skupin mají za vinu mnoho trestných činů bez výjimky násilí. Skupiny tohoto charakteru 

jsou sice v České republice mnohem četnější než například u Islámského radikalismu, ale 

riziko spáchání trestného činu je nižší než právě u uvedené Islámské skupiny. Je to hlavně 

díky monitorování obou skupin pomocí bezpečnostních složek. (MV ČR, ©2022) 

1.3.1.3 Teroristé jednající samostatně 

Jedná se o tzv. osamělé vlky. Přestože Česká republiky patří mezi několik málo států 

v Evropě, kde se neodehrál žádný klasický TÚ, tak za poslední 2 roky došlo na našem území 

nejméně ke dvěma případům napadení ze strany samostatně jednajících aktivních útočníků. 

Oba tyto útoky měly tragické následky. Jeden z nich se odehrál v Uherské Brodě v roce 

2015, kdy si tato tragédie vyžádala osm obětí. (MV ČR, ©2022) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 18 

 

1.3.1.4 Zahraniční bojovníci 

Zahraniční bojovníci bývají označováni jako cizinci zapojení do různých ozbrojených 

konfliktů. Zejména tak bývají označováni teroristé, kteří se účastní vojenského střetu v Iráku 

a Sýrii. Díky nepřehledné situaci v tomto boji dokážou teroristické organizace využít nejen 

k ovládnutí rozsáhlého území, ale také k získání nových prostředků pro svoje využití. 

Teroristické skupiny pomocí jejich promyšlené propagandy verbují nové příslušníky a 

nabádají je, aby se přiklonili na jejich stranu a aktivně se zapojili do konfliktu ku svému 

prospěchu. (MV ČR, ©2022) 

1.3.2 Teroristická hrozba z hlediska cíle útoku  

Teroristické skupiny se nejčastěji zaměřují na cíle, díky kterým dokážou vzbudit pozornost 

ať už u vládních činitelů nebo médií. (MV ČR, ©2022) 

1.3.2.1 Útok na kritickou infrastrukturu  

Klíčový úkol každého státu je chránit si svou vlastní kritickou infrastrukturu. Česká 

republika má svou kritickou infrastrukturu docela dobře legislativně chráněnou. Uvedené 

téma zahrnuje také kyberterorismus, který můžeme v užším slova smyslu považovat 

politicky, nábožensky nebo ideově motivované aktivity v kyberprostoru. Jmenovitě se může 

jednat o rozsáhlé a úmyslné narušení počítačových sítí. Ovšem pro teroristické organizace 

je to spíše až druhořadý cíl, přestože narušení může způsobit vysoké školy, ať už 

z finančního stránky nebo z fyzické stránky zdraví a životů osob. (MV ČR, ©2022) 

1.3.2.2 Útok na měkké cíle  

Jedná se o místa s vysokou frekventovaností osob, dále bývají charakterizovány otevřeným 

prostranstvím, snadnou dostupností a případný útok není pro teroristické skupiny nijak těžký 

a dokázal by vzbudit velkou mediální pozornost. Ministerstvo vnitra České republiky vydalo 

následující seznam měkkých cílů:  

• Vzdělávací zařízení, knihovny, koleje, menzy 

• Náboženské objekty a komunitní centra 

• Zábavní centra, kina, divadla  

• Náměstí, parky, galerie, muzea 

• Stadiony a sportovní haly 
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• Náboženské objekty a komunitní centra 

• Demonstrace, průvody, shromáždění  

• Sportovní a kulturní akce 

• Zdravotnická zařízení 

• Vlakové a autobusové nádraží 

• Restaurace, bary, kluby, diskotéky 

• Veřejná shromáždění, poutě, průvody 

• Obchodní centra a velké obchody  

Všechna uvedená místa nejsou výrazně zabezpečené, na rozdíl od tvrdých cílů, jako 

například jaderné elektrárny či letiště. (MV ČR, ©2022) 

1.3.2.3 Zvlášť ohrožené objekty a osoby  

Dalším prvkem ohrožení terorismem mohou být objekty, které mají pro konkrétní 

teroristickou skupinu vysokou symbolickou hodnotu. Jsou zde zařazeny místa úzce spojená 

s náboženskou tématikou, budovy zastupitelských úřadů, sídla médií, redakce časopisů, sídla 

politických stran nebo policejní či vojenské objekty. (MV ČR, ©2022) 

1.3.2.4 Ohrožení českých občanů či objektů v zahraničí 

Nejčetnější jsou asi únosy českých občanů, nejčastěji páchané v Pákistánu, Iráku, Libanonu 

a Libyi. Teroristé se nezaměřují přímo na konkrétní cíle, spíše se jedná o náhodný výběr 

návštěvníků dané země, kteří se pohybují bez dostatečné ochrany v rizikových oblastech. 

Ohroženi nejsou jenom návštěvníci, ale také objekty. Zejména se jedná o zastupitelské 

úřady. Větší ohrožení pro české občany hrozí u států, které jsou ve válečném konfliktu a 

působí v nich teroristické skupiny. (MV ČR, ©2022) 

1.3.3 Teroristické hrozby z hlediska nástrojů terorismu  

Poslední rozdělení je pomocí použití nástrojů terorismu, které se rozděluje do dvou okruhů, 

které se od sebe radikálně liší. (MV ČR, ©2022) 
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1.3.3.1 Zneužití zbraní hromadného ničení, konvenčních zbraní, výbušnin a položek 

dvojího užití 

V historii existuje pouze pár příkladů použití zbraní hromadného ničení pro teroristické 

účely. Jedním z nich je útok sekty Óm šinkirjó nervovým plynem v tokijském metru v roce 

1995. Ovšem následky tohoto typu útoku jsou velmi rozsáhlé a také mají velký 

psychologický dopad na společnost. (MV ČR, ©2022) 

1.3.3.2 Financování terorismu a ostatní podpůrné aktivity  

Ačkoliv Česká republika nemusí být přímo terčem teroristického útoku, může být svou 

nečinností přispět ke zvýšení terorismu v okolních státech. Teroristé mohou využít Českou 

republiku k převáděním finančních prostředků, dále pro přesun osob a následné napojení na 

teroristické skupiny nebo pro případný úkryt osob před bezpečnostními složkami jiného 

státu. (MV ČR, ©2022) 

 

Obrázek 2 vražedné zbraně z globální perspektivy (Drbohlav, 2015) 
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2 POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 

Jedná se o jednu ze základních složek integrovaného záchranného systému. Definována je 

jako ozbrojený bezpečnostní sbor, jenž zajišťuje vnitřní pořádek a bezpečnost v rozsahu 

vymezeného ústavními zákony, zákony a dalšími právními předpisy. Policie České 

republiky může při plnění svých úkolů spolupracovat s mezinárodními organizacemi 

společně s policejními institucemi a s bezpečnostními sbory jiných států.  

Nadřazeným orgánem Policie České republiky je Ministerstvo vnitra, které dává úkoly 

Policii ČR pomocí policejního prezídia, v jehož čele stojí policejní prezident, který je 

jmenovaný Ministerstvem vnitra. Současně tuto funkci zastává genmjr. Mgr. Martin 

Vondrášek.  

Z organizačního hlediska se dá Policie České republiky rozdělit na:  

• Policejní prezidium  

• Útvary s celorepublikovou působností 

• Útvary s územně vymezenou působností 

• Ředitelství služby železniční policie (Policie ČR, ©2022) 

2.1 Úkoly Policie České republiky  

Policie České republiky byla zřízena jako ozbrojený vojenský organizovaný sbor zákonem 

České národní rady č. 283/1991 Sb. O Policii České republiky. Má za úkoly dbát na veřejný 

pořádek, udržovat bezpečnost a další úkoly, které jsou stanoveny právními předpisy. Česká 

republika je vázána parlamentem schválenými ratifikovanými mezinárodními smlouvami, 

podle kterých musí Policie České republiky postupovat.  

Mezi jednotlivé úkoly Policie České republiky patří: 

• Chránit bezpečnost osob a majetku 

• Spolupůsobnost při zajišťování veřejného pořádku, pokud byl porušen, činí opatření 

k jeho obnovení 

• Boj proti terorismu  

• Odhalování trestných činů a zjišťování pachatele  

• Vyšetřování trestných činů  
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• Zajištění ochrany státních hranic ve vymezeném rozsahu  

• Zajištění ochrany ústavních činitelů České republiky a bezpečnost chráněných osob, 

kterým je při pobytu na území České republiky poskytována osobní ochrana podle 

mezinárodních dohod 

• Zajištění ochrany zastupitelských úřadů, ochranu sídelních objektů parlamentu, 

pokud zákon nestanoví jinak, Ministerstva vnitra a dalších objektů zvláštního 

významu pro vnitřní pořádek a bezpečnost, které určí vláda a návrh ministra vnitra, 

rovněž zahrnuje ochranu objektů, pro které tato ochrana vyplývá z mezinárodní 

dohody, kterou je Česká republika vázaná.  

• Dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu a spolupůsobí při jeho řízení 

• Odhalování přestupků 

• Projednávání přestupků, pokud tak stanoví zvláštní zákon  

• Vedení evidence a statistiky potřebné pro plnění svých úkolů 

• Vyhlašování celostátního pátrání, přitom je oprávněna zveřejňovat údaje nezbytné 

k identifikaci hledaných osob 

• Vyrozumění orgány vězeňské služby České republiky provádí úkoly související 

s bezprostředním pronásledováním osob, které uprchly z výkonu vazby nebo 

z výkonu trestu odnětí svobody 

• Zadržování svěřence s nařízenou ústavní nebo uloženou ochranou výchovou, kteří 

jsou na útěku a spolupůsobí při jejich vyhledávání 

• Zajištění pohotovostní ochrany jaderných zařízení, která určí vláda České republiky, 

a podílí se na fyzické ochraně jaderného materiálu při jeho přepravě podle zvláštního 

zákona  

• Kontrola dokladů o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla 

podle zvláštního předpisu (Policie České republiky 2010) 

2.2 Útvary Policie České republiky  

Působící útvary Police ČR s celostátní působností: 

• Kriminalistický ústav v Praze  

• Letecká služba  
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• Národní protidrogová centrála  

• Služba cizinecké policie  

• Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu  

• Útvar odhalování korupce a finanční kriminality  

• Útvar pro odhalování organizovaného zločinu  

• Útvar pro ochranu prezidenta ČR 

• Útvar pro ochranu ústavních činitelů  

• Útvar rychlého nasazení  

• Útvar speciálních činností Služby kriminální policie a vyšetřování  

• Útvar zvláštních činností SKPV (Policie ČR, ©2022) 

2.2.1 Národní kontaktní bod pro terorismus 

Hlavní úkoly a cíle NKBT  

• Shromažďování a vyhodnocování informací se vztahem k terorismu 

• Předcházení a případné odstraňování škodlivých následků teroristické trestné 

činnosti 

• Působí pro naše i zahraniční partnery jako centrální kontaktní bod v otázkách 

vzájemné spolupráce 

• Je důvěryhodným a diskrétním kontaktním bodem pro občany České republiky a 

umožní jim spolupodílet se na prosazování práv a bezpečnosti 

• Monitorování a vyhodnocování hrozby plynoucí z terorismu (Národní kontaktní bod 

pro terorismus, © 2022) 

 

2016 2017 2018 2019 2020 

40 055 40 389 40 152 40 401 40 228 

Tabulka 1 počet příslušníků PČR (PČR, ©2022) 
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3 ZBROJNÍ PRŮKAZ  

Opravňuje fyzickou osobu k nabývání vlastnictví a držení zbraně nebo střeliva do těchto 

zbraní v rozsahu oprávnění stanovených pro jednotlivé skupiny zbrojních průkazů a 

v rozsahu jejich oprávnění k jejich nošení. (Záruba, 2021) 

3.1 Kategorie zbraní a střeliva  

Zbraně a střelivo se podle zákona o zbraních z. č. 119/2002 Sb. rozdělují na: 

3.1.1 Zbraně kategorie A 

Zbraněmi kategorie A jsou zbraně: 

a) zvláště účinné, 

b) samočinné, 

c) vyrobené nebo upravené tak, že lze utajit jejich účel, nebo u kterých byly původní 

charakter a podoba změněny tak, aby se jejich použitím mohly způsobit těžší 

následky, anebo zbraně maskované jako jiné předměty (zákeřné zbraně), 

d) palné nevyrobené z kovů, pokud nejsou identifikovatelné jako zbraně při kontrolách 

osob a zavazadel pomocí detekčních a rentgenových přístrojů, a 

e) střelná nástrahová zařízení 

Střelivem kategorie A je střelivo:  

a) se střelou průbojnou, výbušnou nebo zápalnou anebo jinou střelou obsahující aktivní 

náplně, nejde-li o signální náboje nebo střelivo obsahující pyrotechnický výrobek 

podle zákona o pyrotechnice. (§4 zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a 

střelivu)  

3.1.2 Zbraně kategorie A-I 

Zbraněmi kategorie A-I jsou zbraně: 

a) samočinné, u nichž došlo k úpravě na samonabíjecí palné zbraně, 

b) samonabíjecí pro střelivo se středovým zápalem, do kterých je vložen příslušný 

nadlimitní zásobník, 

c) dlouhé samonabíjecí pro střelivo se středovým zápalem původně určené ke střelbě z 

ramene, vybavené skládací, zasouvací nebo bez použití nástrojů odnímatelnou 
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ramenní opěrou, přičemž po jejím sklopení, zasunutí nebo odejmutí je délka zbraně 

menší než 600 mm a není ovlivněna její funkčnost, a 

d) plynové nebo expanzní, nejde-li o dovolené výrobní provedení, které stanoví 

prováděcí právní předpis, 

Střelivem kategorie A-I je střelivo:  

a) pro krátké kulové palné zbraně se střelou šokovou nebo střelou určenou ke zvýšení 

ranivého účinku. (§4a zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a střelivu) 

3.1.3 Zbraně kategorie B 

Zbraněmi kategorie B jsou zbraně: 

a) krátké opakovací nebo samonabíjecí zbraně, 

b) krátké jednoranové nebo víceranové zbraně pro střelivo se středovým zápalem, 

c) jednoranové nebo víceranové zbraně pro střelivo s okrajovým zápalem, jejichž 

celková délka je menší než 280 mm, 

d) dlouhé samonabíjecí zbraně, jejichž zásobník nebo nábojová schránka a nábojová 

komora mohou dohromady pojmout více než 3 náboje, 

e) dlouhé samonabíjecí zbraně, jejichž zásobník nebo nábojová schránka a nábojová 

komora nemohou dohromady pojmout více než 3 náboje a u nichž je podávací ústrojí 

odnímatelné, anebo u nichž není zaručeno, že nemohou být přeměněny běžně 

dostupnými nástroji na zbraně, jejichž zásobník nebo nábojová schránka a nábojová 

komora mohou dohromady pojmout více než 3 náboje, 

f) dlouhé opakovací nebo samonabíjecí zbraně s hladkým vývrtem hlavně, jejichž délka 

hlavně je menší nebo je rovná 600 mm, 

g) samonabíjecí zbraně, pokud mají vzhled samočinných zbraní, a 

h) signální zbraně pro použití signálních nábojů ráže větší než 16 mm. (§5 zákona č. 

119/2002 Sb. O střelných zbraních a střelivu) 

3.1.4 Zbraně kategorie C 

Zbraněmi kategorie C jsou zbraně: 

a) jednoranové nebo víceranové zbraně pro střelivo s okrajovým zápalem, jejichž 

celková délka se rovná nebo je větší než 280 mm, 
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b) jednoranové nebo víceranové, opakovací nebo samonabíjecí dlouhé zbraně pro 

střelivo s okrajovým nebo středovým zápalem nebo pro střelivo se zápalem typu 

Lefaucheux neuvedené v § 5 písm. d) až f), 

c) plynové zbraně, u nichž kinetická energie střely na ústí hlavně je vyšší než 16 J, s 

výjimkou paintballových zbraní, 

d) více než dvouranové nebo opakovací zbraně zkonstruované na principu perkusních 

zámkových systémů a 

e) tlumiče hluku výstřelu, kterými jsou zařízení určená pro použití s palnou zbraní a 

konstruovaná pro celkové snížení hluku výstřelu při ostré střelbě, a to včetně snížení 

hluku výstřelu ve směru střelby. (§6 zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a 

střelivu) 

3.1.5 Zbraně kategorie C-I 

Zbraněmi kategorie C-I jsou zbraně: 

a) zbraně zařazené do kategorie A, A-I, B nebo C, které byly znehodnoceny v souladu 

s přímo použitelným předpisem Evropské unie40), 

b) expanzní zbraně, které splňují požadavky na dovolené výrobní provedení stanovené 

prováděcím právním předpisem, 

c) jednoranové nebo dvouranové palné zbraně určené pro dělené střelivo, 

d) palné zbraně určené pro náboje typu Flobert, náboje ráže 4 mm M20 nebo úsťovou 

kinetickou energií střely srovnatelné střelivo určené pro výcvik ve střelbě, 

e) plynové zbraně s ráží vyšší než 6,35 mm, nejde-li o paintballové zbraně, 

f) palné zbraně pro soupeřský systém výcviku s úsťovou energií střely nejvýše 20 J, 

g) signální zbraně pro použití signálních nábojů nejvýše ráže 16 mm, 

h) elektrický zneschopňující prostředek založený na principu střelné zbraně (taser). 

(§6a zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a střelivu) 

3.1.6 Zbraně kategorie D  

Zbraněmi kategorie D jsou zbraně: 

a) historické zbraně, 
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b) paintballové zbraně, kterými jsou plynové zbraně konstruované pro vystřelování 

neletální střely určené pro výcvikové, sportovní nebo rekreační účely, 

c) plynové zbraně nejvýše ráže 6,35 mm, 

d) expanzní přístroje, s výjimkou přenosných upevňovacích zařízení a jiných rázových 

strojů určených výhradně pro průmyslové nebo technické účely, 

e) znehodnocené zbraně, na které se nevztahuje přímo použitelný předpis Evropské 

unie) a na kterých byly postupem podle prováděcího právního předpisu provedeny 

takové nevratné úpravy, které znemožňují jejich použití ke střelbě, 

f) zbraně, na kterých byly řezem provedeny takové úpravy, které odkrývají alespoň 

částečně vnitřní konstrukci zbraně, 

g) neaktivní torza zbraní, kterými se rozumí zbraně, které se staly trvale a nevratně 

nepoužitelnými ke střelbě v důsledku poškození nebo degradace takového rozsahu, 

že uschopnění takové zbraně ke střelbě je vyloučeno, aniž by došlo k výměně 

hlavních částí zbraně nebo jejich výměně, 

h) neaktivní střelivo a munice a 

i) zbraně neuvedené v kategoriích A, A-I, B, C a C-I. (§7 zákona č. 119/2002 Sb. O 

střelných zbraních a střelivu) 

3.2 Skupiny zbrojních průkazů  

Zbrojní průkaz je veřejná listina, která fyzickou osobu opravňuje k nabývání vlastnictví a 

držení zbraně nebo střeliva do těchto zbraní v rozsahu oprávnění stanovených pro jednotlivé 

skupiny zbrojního průkazu a v rozsahu těchto oprávnění k jejich nošení. Doba platnosti 

zbrojního průkazu je 10 let. Zbrojní průkaz lze vydat podle posudku o zdravotní způsobilosti 

s dobou platnosti kratší než 10 let.  

Zbrojní průkaz se rozlišuje podle účelu užívání zbraně nebo střeliva a podle rozsahu 

oprávnění do skupin: 

• Skupina A– ke sběratelským účelům  

• Skupina B– ke sportovním účelům  

• Skupina C– k loveckým účelům  

• Skupina D– k výkonu zaměstnání nebo povolání  
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• Skupina E– k ochraně života, zdraví nebo majetku (§16 zákona č. 119/2002 Sb. O 

střelných zbraních a střelivu) 

 

Obrázek 3 počet držitelů střelných zbraní  (LEX, 2018) 
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4 POUŽITÍ ZBRANĚ  

Podle z. č. 273/2008 O Policii České republiky 

1) Policista je oprávněn použít zbraň 

a) v nutné obraně nebo v krajní nouzi, 

b) jestliže se nebezpečný pachatel, proti němuž zakročuje, na jeho výzvu nevzdá nebo 

se zdráhá opustit svůj úkryt, 

c) aby zamezil útěku nebezpečného pachatele, jehož nemůže jiným způsobem zadržet, 

d) nelze-li jinak překonat aktivní odpor směřující ke zmaření jeho závažného zákroku, 

e) aby odvrátil násilný útok, který ohrožuje střežený nebo chráněný objekt anebo 

prostor, 

f) nelze-li jinak zadržet dopravní prostředek, jehož řidič bezohlednou jízdou vážně 

ohrožuje život nebo zdraví osob a na opětovnou výzvu nebo znamení dané podle 

jiného právního předpisu10) nezastaví, 

g) jestliže osoba, proti níž byl použit donucovací prostředek hrozba namířenou střelnou 

zbraní nebo varovný výstřel, neuposlechne příkazu policisty směřujícího k zajištění 

bezpečnosti jeho vlastní nebo jiné osoby, nebo 

h) ke zneškodnění zvířete ohrožujícího život nebo zdraví osoby. 

2) Použití zbraně v případech uvedených v odstavci 1 písm. a) až f) je přípustné pouze 

za podmínky, že užití donucovacího prostředku by bylo zřejmě neúčinné. 

3) Před použitím zbraně v případech uvedených v odstavci 1 písm. a) až e) je policista 

povinen vyzvat osobu, proti které zakročuje, aby upustila od protiprávního jednání, 

s výstrahou, že bude použito zbraně. Od výzvy s výstrahou lze upustit v případě, že 

je ohrožen život nebo zdraví policisty nebo jiné osoby a zákrok nesnese odkladu. 

4) Při použití zbraně je policista povinen dbát nutné opatrnosti, zejména neohrozit život 

jiných osob a co nejvíce šetřit život osoby, proti níž zákrok směřuje. 

5) Zbraní podle této hlavy se rozumí zbraň střelná včetně střeliva a doplňků zbraně, 

vyjma vrhacího prostředku majícího povahu střelné zbraně podle jiného právního 

předpisu s dočasně zneschopňujícími účinky, dále zbraň bodná a sečná, výbušnina, 

https://www.podnikatel.cz/zakony/zakon-o-policii-ceske-republiky/f3878362/#f3878906
https://www.podnikatel.cz/zakony/zakon-o-policii-ceske-republiky/f3878362/#f3878414
https://www.podnikatel.cz/zakony/zakon-o-policii-ceske-republiky/f3878362/#f3878414
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speciální výbušný předmět, průlomový pyrotechnický prostředek a speciální 

náloživo. (§56 zákona č. 273/2008 Sb. O Policii České republiky) 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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5 ROZHOVORY 

Mým cílem v praktické části práce je dotázat se uvedených osob, jak by se v případě 

vypuknutí teroristického útoku zachovali a jaký by byl ideální postup při následné 

součinnosti legálně ozbrojeného občana s příslušníky Policie ČR. Dotazovány budou osoby, 

které vlastní zbrojní průkaz a aby byl dotazník co nejobjektivnější a abychom ho mohli závěr 

co nejlépe zhodnotit, bude dotazník zaměřen nejen na příslušníky Policie ČR, ale také na 

zaměstnance soukromých bezpečnostních služeb, kteří vlastní zbrojní průkaz a následně 

jednotlivých občanů, kteří nemají zkušenost s takovou situací a nejsou na ni nijak připraveni, 

ale také vlastní zbrojní průkaz. Dotazník byl sestaven vždy na 3 osoby z každé cílové 

skupiny a každá skupina dostala svoji sadu otázek pro případ nastání nežádoucí situace. 

Cílem je sestavit z jednotlivých výpovědí ideální postup při nastání takto závažné situace.  

5.1 Rozhovory s příslušníky Policie ČR  

První část rozhovoru je zaměřena na skupinu příslušníků Policie ČR, kteří mají tu 

nejdůležitější roli v řešení takto závažné situace. Cílová skupina příslušníků PČR byla 

záměrně zvolena z různých pozic a z odlišných oddělení. 

Rozhovor č.1 

První rozhovor byl prováděn s panem poručíkem, který působí u PČR již mnoho let a má 

dle mého názoru mnoho zkušeností z praxe. 

Jaký byl váš důvod nastoupit k PČR? 

„Vždy jsem věděl, že se mé karierní kroky budou ubírat směrem PČR či AČR a jelikož 

jsem se profi službou v AČR zklamal, byl nástup k PČR jednoznačná volba a dnes vím, 

že správná. Jedná se o stabilní zaměstnání s variabilitou náplně práce a možností 

karierního růstu, který je i deklarován. Dále se bezesporu jedná o velice prestižní 

zaměstnání.“ 

Jak dlouho pracujete u PČR? 

„K PČR jsem nastoupil v únoru roku 2007 a působím zde dodnes, kdy již 4 rokem na 

pozici důstojníka SKPV KRP Zlínského kraje.“ 
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Vlastníte zbrojní průkaz? 

„Příslušníci PČR nemusí vlastnit zbrojní průkaz pro výkon povolání, jelikož mají 

výjimku ze zákona. Zbrojní průkaz nevlastním, kdy na tomto nehodlám v budoucnu nic 

měnit.“  

Jak jste vnímal nebezpečí terorismu, když jste nastupoval k PČR a jak jej vnímáte 

teď? 

„Nebezpečí terorismu v roce 2007 jsem v době nástupu k PČR, pokud vůbec tak vnímal 

velice minimálně a takto to vnímám stále. V rámci názoru na možný terorismu v ČR 

zastávám skutečnost, že je jednoznačně důležité mít zpracovaný metodický plán či postup 

chování složek IZS v případě takového to útoku, nicméně teroristický útok je tak vysoce 

profilová věc, že jasný manuál na postup zpracovat samozřejmě není možné. Dle mého 

názoru je důležité mít vyškolené kvalitní velitele, kteří budou na místě prvotního zásahu 

možného teroristického útoku kvalitně rozhodovat a budou schopni efektivně 

koordinovat hlídky na místě. Na závěr této otázky sděluji, že si nemyslím, že by ČR byla 

teroristickým útokem v současné době přímo ohrožena.“ 

Na jakých místech je podle vás největší riziko nastání teroristického útoku? 

„Pakliže bych měl definovat místo teroristického útoku, kde by útočník způsobil největší 

ztráty na životech je jednoznačné, že se bude jednat o místa s vyšší koncentrací osob tzv. 

měkké cíle, jsou jimi například nákupní centra, školy, metro atd.“ 

Jak se dají podle vás lépe zabezpečit měkké cíle? 

„Dle mého názoru se efektivně nedá teroristickému útoku předejít, rozhodně se však 

kvalitním zásahem dají eliminovat ztráty na životech.“ 

Jaký útvar PČR zasahuje při vzniku teroristického útoku? 

„Na místě teroristického útoku nezasahuje konkrétní složka PČR, vše se odvíjí od 

individuální situace.“ 

Jaké jsou hlavní úkoly zasahujících jednotek PČR na místě teroristického útoku? 

„Hlavním úkolem PČR na místě teroristického útoku je jednoznačně eliminace pachatel, 

pokud se jedná např. o aktivního střelce tak o možných následcích rozhoduje 

jednoznačně rychlý a efektivní zásah. V praxi se jedná o to, že jakmile na místo, kde se 
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nachází aktivní střelec, musí ihned zasahovat hlídka, která je na místě jako první, kdy 

tato musí provézt eliminaci pachatele.“ 

Jaká jsou možná největší rizika na místě teroristického útoku? 

„Rizika při zásahu na místě teroristického útoku spatřuji především v nekoordinovanosti 

PČR a dalších složek IZS a armády.“ 

Jaká je pravděpodobnost, že se na místě teroristického útoku také nachází legálně 

ozbrojený občan? 

„Jaká je pravděpodobnost, že se na místě teroristického útoku bude nacházet ozbrojený 

civilní občan nedokážu odhadnou. Není mi známo počet osob v ČR, kteří legálně drží 

zbraň.“ 

Počítá zasahující jednotka PČR, že se na uvedeném místě může také nacházet 

legálně ozbrojený občan? 

„Jednotka PČR zasahující na místě teroristického útoku jednoznačně nepočítá a 

v žádném případě počítat nemůže, že se na místě nachází občan ozbrojený střelnou 

zbraní, kdy tento by byl potencionálně ochoten útok řešit sám.“ 

Jak by se měli zachovat občané, kteří se na místě teroristického útoku nachází? 

„Nejlépe se někde schovat.“ 

Jak by se měl zachovat legálně ozbrojený občan, který se na místě teroristického 

útoku nachází, pokud se k němu přibližují zasahující jednotky PČR? 

„Chování člověka, který je ozbrojen střelnou zbraní a nachází se na místě teroristického 

útoku nelze dopředu predikovat, každopádně by měl buď uvědomit zasahující složky, že 

se zde nachází, popřípadě nechat střelnou zbraň uschovánu, a to v době, kdy se k němu 

blíží zasahují jednotky nevytahovat, s touto nijak nemanipulovat a slovně zasahujícímu 

policistovi tuto skutečnost sdělit.“ 

Jak by se měly zachovat zasahující jednotky PČR, když uvidí ozbrojeného muže na 

místě teroristického útoku? 

„Na otázku, jak by se měly zachovat zasahující jednotky na místě TU pokud by zde 

spatřili ozbrojeného muže je opět velice individuální dle konkrétní situace. Je třeba však 

zdůraznit, že zasahující policisté mohou tuto osobu, byť by se nejednalo o osobu v přímé 

spojitosti s TU vyhodnotit jako pachatele se všemi navazujícími důsledky.“ 
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Osobní zhodnocení 

„Závěrem sděluji, že je nutno si uvědomit individuálnost situace, kdy toto u TU platí 

dvojnásobně. V posledních letech pozoruji nárůst jednotlivých školení, kdy součástí těchto 

jsou i případové situace. Také narůstá počtu simulovaných tematických cvičení na téma TU 

či aktivního střelce se zvyšuje, kdy toto však považuji v rámci přípravy na možné riziko TU 

nedostačující. Je však otázkou, zda se něco navíc udělat dá. Pokud bych měl shrnout roli 

ozbrojeného civilního obyvatele na místě TU je třeba zdůraznit, že tento může být 

zasahujícím složkám, a to nejen policie velice nápomocen, pokud je jeho jednání racionální 

a uvážlivá. Za jiných okolností pak může být ovšem kontraproduktivní s fatálními následky.“ 

 

Rozhovor č.2  

Druhý rozhovor byl prováděn s panem strážmistrem z obvodní oddělení z Brna. 

Jaký byl váš důvod nastoupit k PČR? 

„Vždycky jsem chtěl pomáhat lidem a myslím si, že práce u PČR má smysl.“ 

Jak dlouho pracujete u PČR? 

„Letos to budou 3 roky a pracuji na obvodním oddělení Policie v Brně.“ 

Vlastníte zbrojní průkaz? 

„Ne nevlastním.“ 

Jak jste vnímal nebezpečí terorismu, když jste nastupoval k PČR a jak jej vnímáte 

teď? 

„Pochyboval jsem, že by se v České republice mohl stát teroristický útok, dle mého 

názoru jsme malý stát a teroristé se zaměřují na daleko větší a známější státy. 

(spojené státy, Francie, Velká Británie). Navíc Česká republika patří 

k nejbezpečnějším zemím na světě, ovšem malá pravděpodobnost tady je.“  

Na jakých místech je podle vás největší riziko nastání teroristického útoku? 

„Jedná se o místa s vysokou koncentrací lidí na malém prostoru a dostupná pro 

veřejnost. (školy, školky, nákupní centra, stadiony)“ 
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Jak se dají podle vás lépe zabezpečit měkké cíle? 

„Určitě prevencí, kontrolou cizinců, kteří do České republiky přicházejí, hlídáním 

černého trhu se zbraněmi a kvalitních psychotestů pro zájemce o zbrojní průkaz.“ 

Jaký útvar PČR zasahuje při vzniku teroristického útoku? 

„Při této události zasahují prakticky všechny složky IZS.“ 

Jaké jsou hlavní úkoly zasahujících jednotek PČR na místě teroristického útoku? 

„Hlavní úkolem je zastavit daný teroristický útok, aby způsobil co nejmenší škody a 

následky, dále zabezpečit oblast, vytvořit koridor, aby nedošlo ke vstupu civilistů do 

místa teroristického útoku a samozřejmě zajistit raněným lékařskou pomoc.“ 

Jaká jsou možná největší rizika na místě teroristického útoku? 

„Smrt a zranění civilistů a poškození budov.“ 

Jaká je pravděpodobnost, že se na místě teroristického útoku také nachází legálně 

ozbrojený občan? 

„Minimální.“ 

Počítá zasahující jednotka PČR, že se na uvedeném místě může také nacházet 

legálně ozbrojený občan? 

„Zasahující jednotka musí počítat s každou situací, která může nastat.“ 

Jak by se měli zachovat občané, kteří se na místě teroristického útoku nachází? 

„Nejdříve by si měli najít co nejbezpečnější úkryt, popřípadě zavolat na linku 158 či 

112 a pokusit se podat informace co se na místě děje.“ 

Jak by se měl zachovat legálně ozbrojený občan, který se na místě teroristického 

útoku nachází, pokud se k němu přibližují zasahující jednotky PČR? 

„Nejdříve odložit zbraň a následně informovat policisty.“ 

Jak by se měly zachovat zasahující jednotky PČR, když uvidí ozbrojeného muže na 

místě teroristického útoku? 

„Hrozba namířenou střelnou zbraní a poté výzva k odložení střelné zbraně.“ 
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Rozhovor č.3 

Poslední rozhovor byl záměrně prováděn s panem strážmistrem, který je čerstvým 

absolventem kurzu základní odborné přípravy u PČR. 

Jaký byl váš důvod nastoupit k PČR? 

„Především jistota stálého zaměstnání. Dalším důvodem pro mě bylo to, že je právě 

velice různorodá, žádný den není nikdy stejný.“  

Jak dlouho pracujete u PČR? 

„U PČR pracuji cca rok a půl na OOP Brno – Komárovice.“ 

Vlastníte zbrojní průkaz? 

„Ne“ 

Jak jste vnímal nebezpečí terorismu, když jste nastupoval k PČR a jak jej vnímáte 

teď? 

„Nějak extra jsem to neřešil. Věřil jsem bezpečnostním složkám, že by nás v případě 

teroristického útoku ochránily. Vnímám to stejně jako před nástupem k PČR.“ 

Na jakých místech je podle vás největší riziko nastání teroristického útoku? 

„Měkké cíle.“ 

Jak se dají podle vás lépe zabezpečit měkké cíle? 

„Větší počet lidí, co je budou hlídat“ 

Jaký útvar PČR zasahuje při vzniku teroristického útoku? 

„Řekl bych, že všechny.“  

Jaké jsou hlavní úkoly zasahujících jednotek PČR na místě teroristického útoku? 

„Předejít vzniku dalších škod a monitorovat pohyb lidi v okolí.“ 

Jaká jsou možná největší rizika na místě teroristického útoku? 

„Jak odpovídám výše, vznik dalších škod.“ 

Jaká je pravděpodobnost, že se na místě teroristického útoku také nachází legálně 

ozbrojený občan? 

„Velmi nízká.“ 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 38 

 

Počítá zasahující jednotka PČR, že se na uvedeném místě může také nacházet 

legálně ozbrojený občan? 

„Policista by měl počítat se vším. Ovšem taková pravděpodobnost je mizivá.“ 

Jak by se měli zachovat občané, kteří se na místě teroristického útoku nachází? 

„Zůstat v klidu a poslouchat pokyny policie a všech zasahující ho složek IZS.“  

Jak by se měl zachovat legálně ozbrojený občan, který se na místě teroristického 

útoku nachází, pokud se k němu přibližují zasahující jednotky PČR? 

„Položit zbraň na zem před sebe a dát ruce nad hlavu.“  

Jak by se měly zachovat zasahující jednotky PČR, když uvidí ozbrojeného muže na 

místě teroristického útoku? 

„Dát zákonnou výzvu k odložení zbraně a poté osobu zpacifikovat. Až by byla osoba 

pod kontrolou, tak se může policista ptát.“  

 

Vyhodnocení rozhovorů s příslušníky PČR 

Při zhodnocení první dotazníkové části, která se zaměřila na příslušníky Policie České 

republiky, bylo zjištěno, že policisté nijak extrémní nebezpečí z terorismu nepociťují, ale 

vnímají ho ve světě. Samozřejmě počítají s tím, že tato situace může nastat a jsou pro tyto 

nebezpečné situace proškoleni, mají své instrukce a postupy při nastání tohoto druhu 

nebezpečí. Celkově počítají s tím, že každý občan, který se nachází na místě teroristického 

útoku a drží v ruce zbraň je brán za možnou hrozbu (v dotazníkové části bylo zjištěno, že 

pravděpodobnost výskytu legálně ozbrojeného občana na místě teroristického útoku je velmi 

malá), a proto je zcela jasné že se na něj zasahující jednotka zaměří, následně zpacifikuje a 

poté z něj začne dostávat informace.  
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Obrázek 4 tabulka prestiže povolání (NSP, 2019) 

 

 

5.2 Rozhovory se zaměstnanci soukromých bezpečnostních služeb 

Druhá část rozhovorů se zaměřuje na zaměstnance SBS, kteří se v tomto oboru pohybují již 

několik let a jejich názor a orientace v tomhle odvětví může být přínosná. 

Rozhovor č.1 

První rozhovor byl prováděn s panem velitelem ostrahy soukromého objektu. 

Jaký byl váš důvod nastoupit k soukromé bezpečnostní službě? 

„Z důvodu nemoci z povolání, nikdo mě nechtěl zaměstnat.“ 

Jak dlouho pracujete u soukromé bezpečnostní služby? 

„Na začátku léta to budou dva roky.“ 
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Na jaké druhy zbraní máte zbrojní průkaz? 

„Krátké i dlouhé, defacto celé spektrum zbraní, krom A1 na výjimku, to jsou zbraně 

samočinné.“ 

Proč jste si udělal zbrojní průkaz? 

„Vždy jsem chtěl vlastnit zbraň, a když se naskytla možnost si udělat ZP tak jsem do 

toho šel. Taky obava o budoucnost naší bezpečnosti v ČR.“ 

Chodíte na střelnici? 

„Ano snažím se zdokonalovat se v obranné střelbě, a taky terčová střelba z krátkých 

i dlouhých zbraní mě baví.“ 

Jak jste vnímal nebezpečí terorismu, když jste nastupoval k SBS a Jak vnímáte 

nebezpečí terorismu teď? 

„V ČR to zatím není tak napjaté jak v ostatních státech. Ale je to jen díky tomu, že 

náš stát není tak lukrativní pro tyto lidi. Samozřejmě, že teď se situace bude měnit 

díky tomu konfliktu s Ukrajinou a Ruskem. Už teď se proslýchá, že s Ukrajiny sem 

na naše území, přichází Ukrajinské drogové kartely, a hledají cestu do EU pro svoji 

činnost. Zbraně, které jsme poskytly na obranu Ukrajiny nejsou nikde evidovány a 

tyto zbraně, budou brzy i tady.“ 

Měl jste někdy sebou zbraň na místě měkkého cíle? 

„Ano lékař, rehabilitační centrum, banka.“ 

Jak by se měla zbraň nosit na místě měkkého cíle? 

„Skrytě, tak aby nebyla viditelná ale pro uživatele rychle použitelná.“ 

Pracujete v oblasti zabezpečení měkkého cíle? 

„Ano, pracuji na vrátnici, kde se denně pohybuje velké množství lidí.“ 

Jak by se podle vás daly lépe zabezpečit měkké cíle? 

„Lépe zabezpečit měkké cíle? To nelze, jakýkoliv předmět se může stát smrtící zbraní. 

Jinak pro lepší zabezpečení měkkých cílů jsou bezpečnostní rámy, dobře vyškolena 

ostraha, ale i k tomu můžou přispět i samotní lidé kteří v danou dobu budou na 

místě.“ 
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Jak byste se zachoval, kdybyste se nacházel na místě teroristického útoku na 

měkkém cíli? 

„Těžko říct, na to vás nikdo nepřipraví, jedině nějaký kurz, který se tímto zaobírá. 

První věc, kterou bych udělal je uklidnit se, nedat najevo že jsem ozbrojen. Schovat 

se a sledovat kolik je útočníků, využít moment překvapení. Pokud to nepůjde, nehrát 

si na hrdinu a počkat na vhodný okamžik k zaútočení a zlikvidování útočníka.  Ale to 

je jen na papíře, skutečnost může být jiná. Psychika netrénovaného člověka udělá 

v dané situaci hodně.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste viděl na tomto místě zasahující jednotku PČR? 

„No nevím nedokážu si představit, že bych přišel jen tak k zásahovce a řekl, hele 

mám kvér a jdu vám pomoc. Je to zase jen o tom, jaká je situace. Pokud půjde 

policistovi o život a útočník o mně neví, mohu jeho pozornost strhnout na sebe, a tím 

dát třeba šanci policistovi k tomu, aby mohl nějak uniknout nebo zaútočit na útočníka 

který se soustředil na mě. Jak říkám je to o dané situaci.“ 

 

Rozhovor č.2 

Druhý rozhovor byl prováděn panem majitelem bezpečnostní služby. 

Jaký byl váš důvod nastoupit k soukromé bezpečnostní službě? 

„Nový obor včetně nové zabezpečovací a požární techniky.“ 

Jak dlouho pracujete u soukromé bezpečnostní služby? 

„Od roku 1993.“ 

Na jaké druhy zbraní máte zbrojní průkaz? 

„D, E“ 

Proč jste si udělal zbrojní průkaz? 

„Kvůli osobní ochraně.“ 

Chodíte na střelnici? 

„Ano“ 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 42 

 

Jak jste vnímal nebezpečí terorismu, když jste nastupoval k SBS a Jak vnímáte 

nebezpečí terorismu teď? 

„Nevnímal nijak, neboť v té době žádný terorismus aspoň ne v ČR nebyl, beru ho 

jako docela malé nebezpečí.“ 

Měl jste někdy sebou zbraň na místě měkkého cíle? 

„Ano“ 

Jak by se měla zbraň nosit na místě měkkého cíle? 

„To závisí na situaci, ale především musí být skrytá.“ 

Pracujete v oblasti zabezpečení měkkého cíle? 

„Ne“ 

Jak by se podle vás daly lépe zabezpečit měkké cíle? 

„Nevím, jelikož se v této oblasti nepohybuji.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste se nacházel na místě teroristického útoku na 

měkkém cíli? 

„Tady asi bude záležet na momentální situaci a aktuálních podmínkách. Určitě bych 

se snažil nepanikařit a pokud možno poskytnout pomoc, radu jak a co dělat ostatním 

osobám, které mohou panikařit a neví si rady. Dostat tyto osoby do bezpečí. 

Samozřejmě ihned informovat policii a záchrannou službu. V případě, že útok už 

netrvá poskytnout první pomoc případným zraněným.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste viděl na tomto místě zasahující jednotku PČR? 

„V tomto případě už by měli tito policisté být kompetentními osobami a já bych se 

řídil jejich pokyny.“ 

 

Rozhovor č.3 

Třetí rozhovor byl prováděn s dlouholetým zaměstnancem soukromé bezpečnostní služby. 

Jaký byl váš důvod nastoupit k soukromé bezpečnostní službě? 

„Hlavní důvod byl propouštění v mé bývalé firmě a musel jsem si rychle najít práci 

skrz placení hypotéky.“ 

Jak dlouho pracujete u soukromé bezpečnostní služby? 

„U soukromé bezpečnostní služby pracuji zhruba 8 let.“ 
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Na jaké druhy zbraní máte zbrojní průkaz? 

„Pouze na skupinu E.“ 

Proč jste si udělal zbrojní průkaz? 

„Z důvodu osobní ochrany, cítím se s ní jistější.“ 

Chodíte na střelnici? 

„Ano, snažím se chodit v každé volné chvíli.“ 

Jak jste vnímal nebezpečí terorismu, když jste nastupoval k SBS a Jak vnímáte 

nebezpečí terorismu teď? 

„Jak jsem již zmiňoval jsem u SBS pouze pět let, takže se dá říct, že se můj názor na 

terorismus za tak krátkou chvíli moc nezměnil. Určitě se jedná o nějaké nebezpečí, 

ale myslím si, že je malá pravděpodobnost že by se teroristický útok stál někde v ČR 

a ještě v někde v blízkém okolí mého bydliště.“ 

Měl jste někdy sebou zbraň na místě měkkého cíle? 

„Ano.“ 

Jak by se měla zbraň nosit na místě měkkého cíle? 

„Vždy ji nosím skrytě.“ 

Pracujete v oblasti zabezpečení měkkého cíle? 

„Pracuji jako člen výjezdové skupiny u soukromé bezpečnostní služby, takže pokud 

mi přijde poplach za bílého dne někam do školy či nákupního centra tak se dá říct že 

ano.“ 

Jak by se podle vás daly lépe zabezpečit měkké cíle? 

„Kontroly u kamerových systémů nebo preventivní pochůzky na místě měkkého cíle.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste se nacházel na místě teroristického útoku na 

měkkém cíli? 

„Upřímně si tuto situaci nedokážu ani přestavit, ještě kdyby se tom místě byl někdo 

s osob mých nejbližších. Určitě bych se snažil nějak pomoc lidem, kteří by byli třeba 

zranění nebo v ohrožení života.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste viděl na tomto místě zasahující jednotku PČR? 

„Nabídl bych jim svou pomoc, ať už by šlo o předaní nějakých důležitých informací 

nebo například o vedení civilistů do bezpečí.“ 
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Vyhodnocení rozhovorů se zaměstnanci soukromých bezpečnostních služeb  

Při vyhodnocení druhé dotazníkové části, která byla zaměřena na zaměstnance 

SBS bylo zjištěno že, tito zaměstnanci stejně jako příslušníci PČR nijak zvlášť nebezpečí 

terorismu nepociťují, ale zajímají se o dění kolem tohoto tématu. Při nastání teroristického 

útoku se určitě chtějí podílet na spolupráci s PČR a uvědomují si rizika, která mají při 

nošení zbraně a přistupují k nim velmi zodpovědně. 

 

5.3 Rozhovory s legálně ozbrojenými občany  

Rozhovor č.1 

První rozhovor by prováděn se zaměstnancem zemědělského družstva. 

Jaké je vaše zaměstnání? 

„Pracuji na hlavní pracovní poměr v zemědělském družstvu na pozici 

traktoristy/mechanizátora. Brigádně působím jako zemědělský dělník ve velkochovu 

hovězího dobytku.“ 

Proč jste si udělal zbrojní průkaz? 

„Pro získání zbrojního průkazu jsem měl několik důvodů. Prvním z nich byla rodinná tradice 

myslivosti a lovu. Další z hlavních důvodů byla má celková záliba v historii a ručních 

palných zbraních. Jsem rovněž vášnivým sběratelem. Dalším z hlavních faktorů byla obava 

o zdraví, bezpečnost a majetek můj a mých bližních.“ 

Jak dlouho máze zbrojní průkaz? 

„Zbrojní průkaz vlastním již 25 let. Poprvé to byla skupina C v 18-ti letech, po dalších 6 

letech jsem si zbrojní průkaz rozšířil o zbývající skupiny A, B, D, E“ 

Na jaké skupiny zbraní máte zbrojní průkaz? 

„Zbrojní průkaz mám na skupiny A, B, C, D, E“ 

Chodíte na střelnici? 

„Ano, velmi často. Střelba je mou velkou zálibou. Na střelnici chodím společně s kolegy 

z práce, se známými či členy myslivecké jednoty.“ 

Vnímal jste nebezpečí terorismu, když jste si dělal zbrojní průkaz? 

„V době, kdy jsem začínal dělat zbrojní průkaz jsem toto nebezpečí v podstatě nevnímal. 

Pouze jsem slyšel, že nějaký terorismus existuje, to bylo ale vše. Postupem času, kdy se 

složitá, geopolitická situace začala vyostřovat, tak jsem toto nebezpečí začal velmi vnímat. 

Podstatným činem, který hodně poznamenal mou orientaci v této problematice byl 
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teroristický útok z 11.9.2001, či dále chování islámských radikálů na blízkém východě, 

potažmo aktuálně v Evropě.“ 

Jak vnímáte nebezpečí terorismu teď? 

„Toto nebezpečí vnímám jako podstatnou hrozbu, jež může nastat prakticky kdykoliv. Dle 

mého názoru je v podstatě jedno, či jej způsobí organizovaná skupina, či samotář. V naší 

zemi máme velké množství měkkých cílů, jež nejsou zabezpečeny na odpovídající úrovni. 

Samozřejmě existují světlé výjimky, ale dle mého názoru, zabezpečení určitých měkkých cílů 

v mém okolí je značně tristní.“ 

Na jakých místech je podle vás největší riziko teroristického útoku? 

„Jsou to místa, kde je ohromná koncentrace lidí. Modelově bych uvedl: Obchodní centra, 

nemocnice, tržnice, školy apod.“ 

Měl jste někdy sebou zbraň na místě měkkého cíle? 

„Ano měl, dříve spíše občas, ale v dnešní, vyostřené situaci, neudělám krok bez toho, aniž 

bych byl odpovědně připraven a vybaven na obranu sebe, svých bližních, či ostatních 

obyvatel České republiky.“ 

Jak by se měla zbraň nosit na místě měkkého cíle? 

„Na místě měkkého cíle by se zbraň měla nosit skrytě a nenápadně. V dnešní společnosti 

chodí mnoho lidí ozbrojeno, akorát to nejde vidět. Jde o to, aby každý, kdo je ozbrojen, se 

choval odpovědně a tak, jak se sluší a patří na majitele zbrojního průkazu.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste se nacházel na místě teroristického útoku na měkkém 

cíli? 

„Pokud možno, tak bych se snažil eliminovat útočníky, vždy ale záleží na dané typové situaci. 

Pokud by v úvahu nepřicházela fyzická eliminace pachatele násilného činu, tak bych se 

alespoň snažil odvést mimo ohrožený úsek co nejvíce spoluobčanů.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste viděl na tomto místě zasahující jednotku PČR? 

„Nabídl bych Policii svou pomoc při zásahu, pokud by byla zapotřebí.“ 

 

Rozhovor č.2  

Druhý rozhovor byl prováděn se zaměstnancem firmy pro výrobu plastových oken. 

Jaké je vaše zaměstnání? 

„Již třetím rokem pracuji jako operátor výroby v malé firmě.“ 
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Proč jste si udělal zbrojní průkaz? 

„Zejména kvůli rodině, již můj otec měl zbrojní průkaz a věnoval se myslivosti.  Jako malý 

jsem s ním chodil na střelnici a zajímal jsem se o zbraně.“  

Jak dlouho máze zbrojní průkaz? 

„Zbrojní průkaz vlastním 5 let.“ 

Na jaké skupiny zbraní máte zbrojní průkaz? 

„Momentálně mám zbrojní průkaz pouze na skupinu C.“ 

Chodíte na střelnici? 

„Ano, snažím se alespoň 1x za půl roku.“ 

Vnímal jste nebezpečí terorismu, když jste si dělal zbrojní průkaz? 

„Slyšel jsem o tomto nebezpečí, ale nijak velikou pozornost jsem mu nevěnoval z důvodu, že 

teroristické útoky, které se staly, když jsem si dělal zbrojní průkaz se staly docela daleko od 

České republiky.“ 

Jak vnímáte nebezpečí terorismu teď? 

„Momentálně výrazně více, jelikož o tomto nebezpečí jsem začal slýchávat čím dál tím 

častěji a s pokrokem doby mají určitě teroristé vyspělejší zbraně tím pádem mohou napáchat 

větší škody.“ 

Na jakých místech je podle vás největší riziko teroristického útoku? 

„Dle mého názoru jsou to místa, kde se vyskytuje velké množství obyvatel, a to v každém dni 

a je pro ně jednoduché se tam dostat. (obchodní centra, školy, muzea, výstavy, kostely, 

kláštery, vlakové nádraží)“ 

Měl jste někdy sebou zbraň na místě měkkého cíle? 

„Ano, ale zcela výjimečně. Například když jsem ji nechával opravovat a musel jsem se do 

obchodu se zbraněmi dostat hromadnou dopravou, jelikož nevlastním automobil.“  

Jak by se měla zbraň nosit na místě měkkého cíle? 

„Nejlépe v pouzdře, tak aby nebyla viditelná.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste se nacházel na místě teroristického útoku na měkkém 

cíli? 

„Určitě by ve mně zavládly různé emoce a asi bych se nepouštěl do žádných velkých akci. 

Myslím si, že bych se snažil někde ukrýt.  Nebudu lhát nejsem žádný hrdina, tak bych měl 

určitě strach a možná bych i začal panikařit. Na druhou stranu, kdyby se na tomto místě 

nacházela moje rodina, byl bych připravený ji chránit.“ 
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Jak byste se zachoval, kdybyste viděl na tomto místě zasahující jednotku PČR? 

„Snažil bych se je upozornit, že se zde nacházím s ostatními lidmi a zbraň bych určitě 

nevytahoval.“ 

Rozhovor č.3 

Třetí rozhovor byl prováděn s administrativním pracovníkem. 

Jaké je vaše zaměstnání? 

„Pracuji již 4 rokem jako administrativní pracovník na městském úřadě.“ 

Proč jste si udělal zbrojní průkaz? 

„Hlavní důvod byl záliba ve zbraních a také osobní ochrana.“ 

Jak dlouho máze zbrojní průkaz? 

„Zbrojní průkaz vlastním 7 let.“ 

Na jaké skupiny zbraní máte zbrojní průkaz? 

„Skupina E.“ 

Chodíte na střelnici? 

„Jen velmi málo, snažím se aspoň 1x do roka.“ 

Vnímal jste nebezpečí terorismu, když jste si dělal zbrojní průkaz? 

„Skoro vůbec, v té době mi byl známý akorát teroristický útok na dvojčata z 11. září 

2001.“ 

Jak vnímáte nebezpečí terorismu teď? 

„O něco více, ale nijak moc jsem se o tohle téma nezajímal.“ 

Na jakých místech je podle vás největší riziko teroristického útoku? 

„Volně dostupná místa jako jsou například letiště, bary, nádraží, kina, divadla.“ 

Měl jste někdy sebou zbraň na místě měkkého cíle? 

„Ano měl.“ 

Jak by se měla zbraň nosit na místě měkkého cíle? 

„Skrytá nejlépe v pouzdře na zbraň.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste se nacházel na místě teroristického útoku na 

měkkém cíli? 

„Snažil bych se najít únikovou cestu nejen pro mě, ale i pro ostatní. Kdyby měl někdo 

v okolí zraněn určitě bych mu pomohl.“ 

Jak byste se zachoval, kdybyste viděl na tomto místě zasahující jednotku PČR? 

„Nepletl bych se jim do cesty a nechal bych je dělat jejich práci. Kdyby mě o něco 

požádali tak bych se řídil jejich pokyny.“ 
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Vyhodnocení rozhovorů s legálně ozbrojenými občany 

Vyhodnocení třetí části rozhovorů s legálně ozbrojenými občany bylo zjištěno že tito 

občané stejně jako příslušníci PČR a zaměstnanci soukromých bezpečnostních služeb 

necítí z terorismu nijak velké nebezpečí, ale také si uvědomují že tato situace může 

nastat, i když pravděpodobnost je docela malá, dále většinou své legálně držené zbraně 

mají spíše pro výplň volného času a zábavu (chození na střelnici, myslivecký spolek), 

ale při nastání teroristického útoku by se spíše raději nijak výrazně nezapojovali a nechali 

pracovat proškolenou zasahující jednotku PČR. 

 

5.4 vyhodnocení rozhovorů  

Při celkovém vyhodnocení rozhovorů se všemi dotazovanými bylo zjištěno, že všichni 

dotazovaní mají obecný přehled o nebezpečí terorismu, dá se říct že i vnímají potencionální 

růst nebezpečí nastání této situace, ale pořád ho berou s rezervou. Dále také bylo zjištěno, 

že je zde možná součinnost mezi legálně ozbrojenými občany a zasahující jednotkou PČR. 

Ku příkladu zaměstnanci bezpečnostních služeb by se rádi zapojili a pomohli zasahujícím 

jednotkám PČR, bohužel jim chybí důkladné proškolení a nejsou jim známy všechny rizika, 

která mohou nastat. Právě příslušníci PČR mají největší obavy z chovaní těchto legálně 

ozbrojených občanů, když budou vystaveni takovému tlaku a situaci a vidí v tom možné 

nebezpečí, navíc jednají s myšlenkou, že se může jednat o pachatele, tak jej zpacifikují, poté 

z něj vytěžují informace. To je dle mého názoru zbytečná ztráta času, navíc v situaci, kdy 

hraje roli každá vteřina. Proto na základě poznatků získaných z rozhovorů bylo pomocí 

analýzy, syntéza, dedukce a indukce navržen kurz pro legálně ozbrojené občany, který by 

dokázal ušetřit čas a zlepšil by vzájemnou komunikaci a spolupráci mezi zasahující 

jednotkou a legálně ozbrojenými občany.  
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6 NÁVRH PŘÍPRAVNÉHO KURZU PRO LEGÁLNÍ DRŽITELE 

PALNÝCH ZBRANÍ PRO PŘÍPAD SEBEOBRANY OBRANY NA 

MÍSTĚ TERORISTICKÉHO ÚTOKU  

Budovat vzájemnou spolupráci mezi Policií České republiky a legálně ozbrojenými občany 

by bylo pro případ nastání teroristického útoku jistě přínosné, ať už by šlo o vzájemnou 

pomoc či součinnost nebo například o pouhé předání podstatných informací co se na tomto 

místě děje. Proto jsem si dovolil navrhnout tento kurz pro legální držitele palných zbraní. 

Příslušníci Policie České republiky mají své kurzy, tak se zde zaměřím pouze na legálně 

ozbrojené občany.  

6.1 Informační část 

První by byla na řadě informační část, které by se zúčastnili všichni účastníci kurzu 

najednou. Začalo by se prezencí a následovalo by předaní podstatných informací o kurzu. 

Jmenovitě by se jednalo: 

• Obsah operační části kurzu 

• Hlavní důvody vzniku kurzu 

• Terorismus  

• Nutná obrana, krajní nouze  

Po ukončení informativní části by se všichni účastníci přesunuli na vyhrazená místa pro 

začátek druhé části kurzu. 

6.2 Operační část  

Tato část by začala základní manipulací se zbraní, ideální by bylo, kdyby si legálně ozbrojení 

občané donesli své vlastní zbraně. Podmínkou je, aby si zde zájemci o tento kurz donesli 

pouze krátké palné zbraně (pistole, revolver). Následovaly by základy obranné střelky, které 

by obsahovaly: 

• Tasení zbraně 

• Nabití zbraně 

• Přebití zbraně 

• Mířená střelba  
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• Střelba od pasu 

• Obrané a útočné zákroky na kontaktní vzdálenost 

• Střelba s využitím laserového zaměřovače 

• Taktický pohyb se zbraní 

Absolventi tohoto kurzu by se připravovali na 3 možné modelové situace. První modelová 

situace by byla, kdyby se legálně ozbrojený občan střetl sám s útočníkem, zde by se hlavně 

prověřila psychika, rychlé a správné reagování v dané situaci. Druhá modelová situace by 

byla, kdyby se nacházelo více legálně ozbrojených občanů na jednom místě proti jednomu 

útočníkovi, zde by se prověřila hlavně součinnost mezi sebou. A poslední modelová situace 

by byla, jeden legálně ozbrojený občan proti více útočníků, zde by šlo hlavně o správnou 

taktiku a správné rozhodování.  

Jednotlivé zásady civilního střelce na místě útoku a součinnost s Policií ČR 

První věc, kterou je třeba si uvědomit je určitě kontaktovat Policii ČR a při rozhovoru s nimi 

jim zřetelně říct všechny podstatní informace o místě útoku (kolik se zde nachází lidí, jestli 

se zde nacházejí ranění a jak vážná jsou tyto zranění, kolik je zde pachatelů, kde by se mohli 

nacházet).  

Dále pokud se na jednom místě nachází více ohrožených osob, tak se snažit ujmout vedení, 

snažit se je dostat na jedno místo ale aby měli mezi sebou rozestupy a rozdělit těmto osobám 

úkoly s přihlédnutím na jejich fyzickou a psychickou stránku (určit osobám ať kontaktují 

Policií České republiky, dále ať případně poskytnout pomoc první pomoc raněným osobám 

nebo kontrolují prostor kde by se mohly nežádoucí osoby objevit).  

Svou zbraň by měli již měli umět ovládat a mířit s ní na pachatele nebo do bezpečného 

prostoru a rozhodně stále zachovat klidnou hlavu.  Pokud zahlédnou jednotky PČR tak na 

sebe upozornit zvednutím jedné ruky a zavoláním na ně, pokud se nedostane žádné odezvy 

tak volání opakovat a následně se řídit pokyny policistů. Rozhodně se na ně neotáčet se 

zbraní namířenou na zasahující jednotky. Pro zdokonalení střelby a zvýšenosti reálnosti 

možné situace by byly využity terče silueta. V případě, kdy se na místě nachází více 

legálních držitelů palných zbraní tak se věnovat součinnosti mezi nimi a vzájemné 

komunikaci (já hlídám schody ty chodbu nebo já na něj mířím ty ho spoutej). V případě, kdy 

je pachatel zajištěn je potřeba chovat zbraň a uvědomit zasahující jednotku.  
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Tímto by cvičení skončilo a následovalo by zhodnocení zvolených postupů a chovaní 

absolventů kurzu od proškolených vedoucích. Celková délka kurzu by byla zhruba 9 hodin 

a po absolvování by zúčastnění obdrželi certifikát o úspěšném zvládnutí kurzu. 
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ZÁVĚR 

Cílem bakalářské práce bylo seznámení s problematikou součinnosti Policie ČR a legálně 

ozbrojeného občana na místě teroristického útoku. 

Teoretická část se zabývala seznámením se s pojmem terorismus a vše co k němu náleží. 

Byl zde specifikován Audit národní bezpečnosti z roku 2016, dále strategie České republiky 

pro boj proti terorismu. Poměrně značná část teoretické části byla věnována historickému 

vývoji terorismu, který začíná někdy za dob Antického Řecka až po novodobé typy útoku 

teroristických skupin. Konečnou části v oblasti seznámení se s terorismem byla jeho 

typologie a rozdělení si teroristické hrozby do 3 hlavních okruhů.  V teoretické části je také 

lehce zmíněna Policie ČR a jmenovitě Národní kontaktní bod pro terorismus. Jelikož se 

jedná o problematiku legálně ozbrojených občanů tak jsou zde také uvedeny zbrojní průkazy 

a jejich rozdělení podle kategorií a následně také skupiny zbrojních průkazů. Závěrečná část 

teoretické částí je věnována kapitole na použití zbraně pro příslušníky Policie České 

republiky. 

Praktická část se rozdělila do dvou hlavních částí. První část se věnovala rozhovorům 

s Příslušníky Policie České republiky, zaměstnanci soukromých bezpečnostních služeb a 

legálně ozbrojenými občany. Cílem rozhovorů bylo zjistit, zda si všechny tyto skupiny 

uvědomují, jak velké riziko nebezpečí terorismu představuje, zda si držitelé zbrojních 

průkazů uvědomují, jak velká zodpovědnost je vlastnit zbraň, jak by se zachovali na místě 

teroristického útoku a zda jsou schopni nějak mezi sebou spolupracovat při nastání této 

krizové situace. Každá jednotlivá skupina byla samostatně zhodnocena a v závěru bylo 

celkové vyhodnocení odpovědí všech dotazovaných skupin. 

Ze závěrečného hodnocení vyplývá, že případná součinnost mezi zasahující jednotkou a 

legálně ozbrojeným občanem, který se nachází na místě teroristického útoku by byla určitě 

přínosná, zaměstnanci soukromých bezpečnostních služeb i legálně ozbrojení občané mají 

zájem pomoci zasahujícím jednotkám, ať už jde jenom o předání podstatných informací o 

místě činu nebo případná větší fyzická pomoc. 

 Druhá část teoretické části byla věnována návrhu přípravného kurzu pro legální držitele 

palných zbraní pro případ sebeobrany obrany na místě teroristického útoku. Návrh kurzu byl 

rozdělen do dvou části na informační a operační část, kde v první části se projednávaly 

formální věci a obsah uvedeného kurzu. Druhá část by se zaměřila na manipulaci se zbraní 

a modelové situace. Hlavním cílem kurzu by bylo zajistit součinnost mezi zasahující 
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jednotkou PČR a legálně ozbrojenými občany a zvolení ideálního postupu. Velký důraz by 

se kladl na vzájemnou součinnost a komunikativnost mezi jednotlivými účastníky modelové 

situace. 
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